
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τους κ.κ. Υπουργούς  

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

Υποδομών και Μεταφορών 

Θέμα: «Να καταργηθούν τα εισοδηματικά κριτήρια για τη δωρεάν 
μετακίνηση ΑμεΑ συμπολιτών μας με τα αστικά ΜΜΜ» 
 

Η Βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης του ΣΥΡΙΖΑ – ΠΣ, Νοτοπούλου 
Κατερίνα, καταθέτει προς τους κ.κ. Υπουργούς Εθνικής Οικονομίας και 
Οικονομικών, Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας και Υποδομών και 
Μεταφορών, ως αναφορά, την με αριθ. Πρωτ. 117/29-01-2026 επιστολή της 
ΕΣΑμεΑ σχετικά με διακρίσεις που υφίστανται ΑμεΑ συμπολίτες μας όσον 
αφορά τις δωρεάν μετακινήσεις τους με αστικά Μέσα Μαζικής Μεταφοράς 
(ΜΜΜ). 
 

Πιο συγκεκριμένα, η ΕΣΑμεΑ αναφέρει ότι για τις ΠΕ Αττικής και 
Θεσσαλονίκης η δωρεάν μετακίνηση πραγματοποιείται με την πλαστική κάρτα 
αναπηρίας ενώ στις υπόλοιπες Π.Ε. της χώρας απαιτείται το δελτίο 
μετακίνησης και δε γίνεται δεκτή η πλαστική κάρτα αναπηρίας. Αυτό έχει ως 
συνέπεια άτομα με αναπηρία που διαθέτουν ταυτόχρονα πλαστική κάρτα 
αναπηρίας και δελτίο μετακίνησης να μετακινούνται δωρεάν με τα αστικά ΜΜΜ 
όλης της χώρας. Οι ΑμεΑ όμως κάτοικοι των Π.Ε. Αττικής και Θεσσαλονίκης, 
που δεν έχουν δικαίωμα έκδοσης δελτίου μετακίνησης για τα αστικά ΜΜΜ, 
στερούνται του δικαιώματος δωρεάν μετακίνησης με τα αστικά ΜΜΜ στις 
υπόλοιπες Π.Ε. της χώρας, καθώς σε αυτά δεν είναι δυνατός ο έλεγχος, μέσω 
της πλαστικής κάρτας αναπηρίας, των εισοδηματικών κριτηρίων που 
προβλέπονται για τη δωρεάν μετακίνηση με αστικά ΜΜΜ.   
 

Όπως σωστά η επισημαίνει η ΕΣΑμεΑ αυτό αποτελεί διάκριση μεταξύ 
των ατόμων με αναπηρία ή/και χρόνιες/σπάνιες παθήσεις και γι αυτό ζητά την 
κατάργηση των εισοδηματικών κριτηρίων για το δικαίωμα της δωρεάν 
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μετακίνησης με τα αστικά ΜΜΜ για τα άτομα με αναπηρία ή/και χρόνιες/σπάνιες 
παθήσεις και προτείνει ως μέσο απόδειξης για την παροχή της δωρεάν 
μετακίνησης να αρκεί η επίδειξη της πλαστικής κάρτας αναπηρίας. 
 

Επισημαίνεται ότι για τα προβλήματα που έχουν δημιουργηθεί με την 
έκδοση και εφαρμογή της πλαστικής κάρτας αναπηρίας έχει κατατεθεί στις 
22/01/2026 η με αριθ. Πρωτ. 1234/28-01-2026 Αναφορά, κάποια εκ των 
οποίων αφορούν διακρίσεις και ταλαιπωρία κατά τη μετακίνηση με τα ΚΤΕΛ 
στις ΠΕ της χώρας με την κάρτα αναπηρίας συγκριτικά με το δελτίο μετακίνησης 
και μη ενημέρωση των ΚΤΕΛ για τη δυνατότητα έκδοσης μειωμένου εισιτηρίου 
στους κατόχους της κάρτας. 

 
Η Βουλευτής, αναλογιζόμενη και το επιπλέον κόστος που επωμίζονται 

οι ΑμεΑ συμπολίτες μας και οι οικογένειές τους για την αντιμετώπιση της 
αναπηρίας τους ή/και χρόνιας/σπάνιας πάθησής τους, θεωρεί εύλογο και δίκαιο 
το αίτημα της ΕΣΑμεΑ και καλεί τους αρμόδιους Υπουργούς να αναλάβουν κάθε 
σχετική πρωτοβουλία για την ικανοποίησή του. 

 
 
 

Επισυνάπτεται η σχετική επιστολή της ΕΣΑμεΑ. 
 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις δικές σας ενέργειες. 
 

Αθήνα, 29 Ιανουαρίου 2026 
 
 

Η καταθέτουσα Βουλευτής 
 

Νοτοπούλου Αικατερίνη 



 



 






